目

≥ 书法作品

银海学校1605班 姜佳靓 证号:0251625 指导老师: 匡赞

套圈 圈套

天台小学三(2)班 杨孟语 证号: 2252925 指导老师:周素华

一个周末,我们全家去神农公园玩。

公园很热闹,有老人在树林里吹着各式各样的乐器;有一些行 人在悠闲地散着步;有几个孩子在湖边网鱼、吹泡泡;一群奶奶在 跳着欢乐的广场舞……走到公园的一个角落,听到一个人大声吆 喝:"大家快来看看啊,10元5个圈,套中什么得什么!"

走进一看,摊主在地上不同位置放了一些玩具、小工艺品、香 烟之类的东西,作为奖品。游客,花钱买几个小竹圈,站在白线处, 向两米开外的目标扔去,套中了,奖品就是你的。

很快就有人围观,一个叔叔说:"这么近呀,来十块钱的试试!" 只见他就一直向一包香烟瞄准,可是那些竹圈要么飞走了,要么碰

和叔叔一起来的朋友也不服气,又要了十块钱的竹圈来试。 只见他认真地瞄了瞄,"咻"的一声飞了出去,本以为套中了,谁知 它却飘向了别处。第二个开始了,他调整好状态将圈扔了出去, 哇!中了一瓶红牛饮料,还没来得及高兴,摊主说他脚踩线了,这

大家都扫兴地走了,我忽然明白了,奖品大,圈小,而且竹圈有 弹性,一碰就跳走,原来套圈就是个圈套啊!

读《智慧之花》有感

八达小学63班 陆枷形 证号:0154086 指导老师:贺应芬

读了《智慧之花》这篇文章后,我不得不佩服文中的马丽亚和 江雪。

文中的马丽亚看到五个男孩触电后,用自己所学的知识,毫不 畏惧地将自己的尼龙裙揉成一团,拔掉了电线,救起了男孩们。可 见马丽亚真是一个遇事沉着冷静、机智勇敢的女孩。文中和我们 年龄差不多大的江雪发现冰棍变质后,没有犹豫,立即去了工商管 理所报告。结果检验出冰棍中有许多细菌,那个卖冰棍的人最终 承认了非法自制冰棍的事实。江雪六年级就懂得用法律维权,实 在是了不起。如果是我发现同学触电或冰棍变质,我还真没有这 么大的勇气去做这些事情,我要向他们学习。

现在已经立夏,有许多同学会去游泳,溺水身亡的事件屡见不 鲜。当看到有人溺水时,我们不能盲目自己跳水去救人。应该先 要大声呼叫大人。接着,我们可以找一找附近有没有可以让他浮 起来的物体,再抛向溺水者,让他漂浮在水面上,等待大人救援。 如果自己溺水,不能在水中拼命挣扎,要保存体力,可以用双脚拍 水,使自己不沉下去,尽量让自己不呛水,漂浮在水面上。看到有 人经过,要大声呼救,沉着冷静地等待救援。

以后,我们还会遇到很多困难与挫折,我将用爱心、勇气与智 慧战胜困难,成为一个勇敢的人。

难忘的训练营

红旗路小学1706班 陈若溪 证号:3652176 指导老师:张育萍

五一假期,我参加了一次非常有意义 的活动——"小小领队训练营",我们坐了 路很陡,一开始大家精力充沛,有说有笑, 四个小时的车才到达目的地——炎陵云上 过了一会儿,我们的队伍慢慢安静下来,大 大院。哇,这真是一个美丽的地方,树木葱 葱郁郁,小草小花生机勃勃,空气清新,让 人精神抖擞。

在这里的三天我看到了最蓝最蓝的 天,最白最白的云,还有最亮最亮的星星。 我们学会了搭帐篷,学会了做饭,还认识了 很多新朋友,离开爸爸妈妈的怀抱,我们独 立生活的能力得到了锻炼。我们还组织了 丰富多彩的活动,团队寻宝、篝火晚会、老 鹰捉小鸡,还有夜行和军训……点点滴滴 都让我们很开心。

让我印象最深刻的是采茶叶。上山的 家为了保存体力,都不说话了, 攒足力气往 上爬。我感觉越来越累,想要放弃,但是在 教练和同伴的鼓励下,我还是坚持了下来, 终于到达指定地点。采茶知识培训后,大 家就迫不及待地开始了,我们有的三五成 群,有的独自行动,完全忘记了爬山的疲 惫,原本安静的茶园变得热闹非凡。我采 了很多枝条顶端最嫩的叶片,送给爸爸妈

这次训练营活动锻炼了我的勇气和胆 量,增长了我的知识和见闻,让我终生难忘。

外婆家的鹅

白鹤小学一(4)班 曾钰婕 证号:0355759

我的外婆住在农村,我和爸爸妈妈经 常回乡下去看外婆。

去年冬天,我和爸爸妈妈去外婆家的 时候,看到有4只鹅在田野里嬉戏,我觉 得鹅特别漂亮,昂起头来像公主一样,漂 亮极了,我和爸爸妈妈拍了许多照片。

听爸爸说,这4只鹅里面有3只母的1 只公的。你看这4只鹅齐齐地看向前方, 是不是告诉我们做什么事情都要朝前看, 前方是美好的。



健康天元与我相伴

天台小学1404班 朱健茜 证号:2253007 指导老师:叶泽娇

有个美丽的地方,我们在这里快乐地 成长着,她就是株洲市天元区,一个美丽 的地方。在这里,有著名的河西湘江风光 带,春天、夏天、秋天开着美丽的鲜花。 细心的护士,病人能够在这得到很好的照 她,是一个文明的地方:在一桥下的自助 方:钢琴广场上的小朋友兴奋地玩着…… 带还有许多可以带给人们快乐健康的地

在天元区,还有美丽热闹的神农城。 有有名的神农大剧院、新华书店的分店; 在这不仅可以游玩,还可以购物,买到各 种的生活物资。来到这里的人们都能感

天元区不仅环境优美,而且还有着先 进的医疗条件。在这里有株洲最大的中 心医院,中心医院有先进的医疗设备;有 顾。在很多社区还有方便的社区医院。 书屋,小朋友安静地看书,大人也选着喜 在泰山社区医院有个细心的王医生,她不 欢的书;她,是一个充满着欢声笑语的地 仅要坐诊,还要上门负责月子里宝妈和宝 宝的健康体检。在我弟弟出生时,她就来 在火车头广场,有三个火车头,每一个火 到我们家细心给妈妈和弟弟做了体检,还 车分别代表株洲的一段历史。湘江风光 贴心地留下联系方式,方便有问题随时询 问。每次打电话都会耐心地解答。我们 全家都觉得她非常的随和。

在天元区,你还能得到很好的教育。 在这里不仅有供人们休闲的神农湖畔,还 有天元中学、天台小学等等都在这里。每 个在这里的小朋友都能茁壮健康地成长, 大人们也可以快乐健康地生活。

我觉得能够在这美丽的天元区成长是 件非常幸福的事情,大家觉得呢?

雾里看花

城南小学1608班 谭何瑞 证号:7758753 指导教师:谭赟

欣赏到那美丽的杜鹃花。

教练,教练自我介绍时,说我们可以叫他 "小兵",那我们就是"小兵"啦。老师告诉 我们大家有一个响亮的名字——战地小 活,学习红军长征的精神哩!

我们徒步走在泥泞的山路上,一大片 自自的雾像顽皮的孩子向我们涌来,整座 花,又看到了自蒙蒙的雾,还让我明白了一 山林被朦胧的雾霭笼罩着。有人叹了口 个道理:坚持就是胜利。更让我体会到:当 气:"哎,真扫兴,看不到花了。"而我却不 年,毛主席他们坚持井冈山革命斗争的时 那么认为,因为我觉得起雾了,更有一种 候,无数的战士光荣牺牲,用他们的鲜血换 探险的感觉,一定很刺激。

景台,很多人都已经累得气喘如牛了。果 迷人,我真是不虚此行呀!

游云上大院,赏云锦杜鹃。今天,我然然,我们的努力没有白费,到观景台时,雾 和炎陵的30名战地小记者一起去大院山 开始慢慢地向四周散了。山林仿佛揭开它 上看杜鹃花。一路上,我怀着迫不及待的 神秘的面纱,露出一大片姹紫嫣红的杜鹃 心情,乘着四月微微的春风,满心期待着 花。瞧,粉的像霞,红的似火,白的如雪 ……一朵朵争奇斗艳,芬芳迷人。看着漫 到了大院游客中心,我看到了我们的 山遍野的杜鹃花,我仿佛置身于花的海洋 中,心里不禁发出赞叹:"此景只应天上有, "将军老师"。我想,有"将军"一定就有 人间能得几回赏"!我连忙把这一幕记录 下来,写在我的采访本上。

吃中饭时,有的人说今天真幸运,有的 记者,因为今天我们要体验红军的艰苦生 人说今天好可怕,还有人说今天好刺激,我 觉得他们都说得对。

> 今天真开心,我既欣赏了美丽的杜鹃 来了美丽的新中国,是多么的不容易呀!

我们迈着沉重的步子,终于走到了观 啊! 云上大院如此美丽,杜鹃花如此



联系邮箱:zzrbsxyjz@vip.sina.com

教育部发布中小学生暑假安全工作提示

外出参加夏令营等社会实践活动相对 集中的时段。教育部1日发布关于 2019年中小学生暑假安全工作的提

当前正值暑期,是广大中小学生 结合实际,加强夏令营及校外活动的 队教师;时刻教育学生注意饮食、卫 强安全意识和监护意识,切实承担起监

教育部提示说,学生外出参加社 会实践活动和学校组织的夏令营时, 得在电网、高压线等危险区域活动。 示,要求各地教育行政部门和学校要 学校要配备责任心强、数量足够的随

生、疾病预防和出行安全;不得前往地

教育部同时提示广大家长,务必增 严防意外事故的发生。 (据新华社)

护责任,加强对孩子的教育和管理,不 势险峻或安全措施不落实的地方;不 断增强孩子的安全意识和自我保护意 识,提高孩子的避险防灾和自救能力,

科学老师让学生做体温曲线图,10多个家长打算交"备孕表"代替

暑假里硬性作业多,弹性作业还要吗?

暑假过半,各位小主的作业完成进度如何?记者听说,有爸妈已经开始为此焦虑,也有老师正在为此郁闷。 孙老师是杭州一所知名公办小学的科学老师,今年教三年级。因为三年级下学期有个单元讲温度计,所以她布置 的暑假作业是测量体温并记录,希望学生能将课本上的理论付诸实践,进而巩固已学知识。

万万没想到,最近接二连三有家长发来私信:开学直接让孩子交这个行吗?后面附着某购物网站的备孕表购买链 接。或者发来一张空白备孕表问:是不是这样填?

布置暑假作业的本意

孙老师当初布置暑假作业 知道,制作合理 时,是这样要求的:

作业一:每天同一时间测量 自己的体温、记录,并用折线图 整理数据,开学交两个月的体温

作业二:暑假中找一天,随 便哪一天。从早上八点开始隔 两个小时测量一次体温并记录, 用柱形图或曲线图整理出一天 的体温情况,开学上交图表。

还特别提醒,要使用水银体 不止10人。 温计,因为这也是课本上的知识 点。但测量时要注意安全,最好 由家长陪同。

按道理,这样的作业并不 的初衷,由孩 难,贵在坚持。

孙老师告诉记者,这届学生 刚开始接触科学课,平时作业以 引起重视和兴趣为主,并不太 难。但是,又要让孩子知道,科 说,暑假日程排得太 学观察是要长期坚持的。另外, 满,让孩子自己画浪费 开学后四年级的科学课,要求学 时间,因此才想到用现 生学会整理和分析实验数据。 成的备孕表来代替。" 这个暑假作业,也是想让孩子们

的图表可以让 实验数据更容 易分析整理。 孙老师

没有统计, 表"完成作

这让她哭笑 不得。 "按照我

> 子自己画体温折 线图,这份暑假作 师说,"可爸妈们都

这让记者想起了前 眼一看就知道这是在做 些日子听来的另一 假:两张照片里,孩子衣服 位科学老师的抱

仙花,并

分的题

"归根到底,是不少家 三年级 长认为小学科学就是浪费 下 学 期 的 时间,却忽略了没有扎实 的基础,等到初中再补,要 花多少额外的时间和金钱 要求学生 养蚕宝 啊!"孙老师说。

她的建议是:除了重 视小学科学的学习,家长 也要学会放手。

"做家长真的很累,我 懂,因为自己也是一年级 学生的家长。女儿读完-年级,所有的课文我都会 背。感觉不陪着她,她做 啥都很慢,或者干脆不做 了。但一直陪着,又会不 自觉地插手,因为这样她 会很快做好。但事实上, 空盆,让孩 这违背了老师布置作业的 子抱着拍一 初衷。所以,作为家长我 张照;然后买 也在不断调整;作为老师, 一盆盛开的凤 我也会慢慢等家长学会如 仙花,让孩子抱着 何正确地陪着孩子学科 再拍张照。以此应 学。"孙老师说。

想越俎代庖帮孩子做作业

孙老师的孩子也在上小学,因此 对于家长们的反应表示理解,但并不 赞同,"我能理解妈妈们的想法,总想 帮孩子把作业的辅助工作都做好,孩 子只要负责具体操作就可以了。可是 她们往往忘记了,孩子的整理和分析 能力才是科学学习的重要内容。'

在孙老师看来,很多小学生家长 宁愿孩子多刷几道奥数题,多背几个 英语单词,也不愿意孩子把时间浪费 在科学观察上。

上学期,她布置过一项"整理月 相"的作业。结果大部分家长把表格 画好,孩子只要完成填空就行了。"事 实上,我当时想考察的是,在什么地 方、什么时候观察,观察到的月亮长什 么样,这些东西都要孩子在每天的观 察中慢慢地去润色,做得越来越好。 一个简易指南针,作为期末实践的考

又比如,她曾要求学生用磁铁做 但是家长一插手,完全达不到这个效 核内容,还反复提醒了许多遍,照样有 孩子没有完成。

硬性作业太多 弹性作业还要吗

付了事。只是,老师明

120

-位家长说,道理自己都 懂,但是现在社会节奏极快也 是一个不争的事实。我们当 然希望孩子们能够自己独立 观察,在小时候就在心中种下 一颗科学的种子。然而现实 美好的,作为过来人说一句,现 就是纵使种子埋得再多,不具 在的孩子确实没有时间自己去 有分数,照样很少会有人赏整理,硬性作业太多,面对这些 识。而这也意味着别人能获得 弹性作业,很多家长就只能自 更好的教育资源而自己则没 己动手帮忙了。 有,这在当下社会总体环境上 很纠结,作为家长进退两难。 游,也要带,方便吗?

网友怡然:孩子辛辛苦苦 做的东西,不如那些父母帮忙

做的得到的认可度高。明明孩 子自己的创意以及跟爸爸一起 做的手工,然后被其他家长网 上买的成品秒成渣渣。

网友丽丽:老师的想法是

网友和煦的风:每天都要 本身就是一个极大的失败(无 做的作业,本身就不是很科 论我们是否愿意否认这一学。你想想无论去哪里都要带 点)。所以说实话,我们也真的 着温度计,暑假也许会出门旅

(据《钱江晚报》)